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Compte rendu du Conseil d’Administration du 22/02/2023 

 
 

Lieu : 16 BIS Allée du Marchas à Chaumes en Retz pour le présentiel, et en visio 

Présents : Mickaël VILLEMER, Nicolas MATHIEU, Laurent TETEDOIE, Thomas QUELEN et Emmanuel 

JUSSIAUX 

L’animation de la séance est assurée par : Thomas QUELEN 

Le compte-rendu sera pris par : Emmanuel JUSSIAUX 

 

Séance ouverte à 19h30 

 

1. Administratif : 
 

Déclaration à l’INPI pour dépôt du nom et du logo de l’association :  

Compte créé sur le site de l’INPI, projet dépôt pour 10 ans  

Dépôt du logo : 270 € sur les classes 20, 25, 41 

Dépôt du nom : 270€ sur les classes 20, 25, 41 

Le CA approuve l'investissement à l'unanimité sous réserve de la validation par l'INPI 

 

Point sur les derniers achats d’articles publicitaires : 

-100 éventails : reçus 

-50 Tote-Bags : commandés, en cours de fabrication 

-39 Casquettes : en cours d'acheminement 

A imaginer, un lot sac+éventail+casquette à vendre lors de la Pride sur le stand.  

Si les stocks baissent rapidement sur la boutique en ligne, il faudra prévoir de recommander 1,5 mois 

avant la Pride. 

Pour l'instant sur la boutique Divine, la livraison se fait uniquement auprès d'un adhérent du collectif 

(expédition Mondial Relay retirée car pas d’emballage pour expédier les caquettes) 

Envisager de modifier le « retrait auprès d’un adhérent du collectif » à : « Lieu de retrait à convenir avec 

l'association » 

 

 

2. Point sur les différents Projets  
 

 

ApériQueens #5 : (réunion débrief entre les participants le 24/02/2023 chez Thomas) 

 

+500€ de chiffre d’affaires pour la brasserie vs Apériqueens #4 (total de 6200€) 

Bon équilibre entre le festif, l’émouvant et les messages – Diversité appréciée 

 

Prochaine édition Apériqueens#6 : avec le mois de Mai et ses ponts, et Avril trop court, nous envisageons 

le 24 juin ou 1er juillet (clôture du mois des fiertés), à voir lors du débrief avec les participants, et avec 

l’établissement 

 

Brunch aux Brassés :  

À discuter avec les participants intéressés lors du débrief 

 

Lecture en médiathèque :  

Si la médiathèque nous contacte, nous serons obligés d’imposer la date du 17 Juin car le planning se 

remplit déjà… 
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Bal masqué au château de la Broulais à Blain : 

 

Thomas a RDV avec Nadège vendredi 24/02 pour faire le point. Il peut être accompagné (préciser horaire, 

attentes, etc...) pour rédiger une fiche-projet.  

Partage des infos possibles lors de la réunion Pride du 24/02 si tout le monde est là. 

 

 

Pride Nantes 2023 :  

 

Réunion vendredi 24 février chez Thomas et Guillaume. Un post sera fait sur fb avec adresse. 

 

Il pourrait y avoir moins de monde sur le char cette année, et le budget conséquent à prévoir.  

Il faut peut-être prévoir une tombola en amont avec lots à gagner style une place sur le char ? 

(autres lots à voir avec le Petit Marais et autres commerçants). 

Les recettes de la tombola serviront à payer une partie des dépenses du char 

 

Des sympathisantes nous ont contactées pour participer en bénévoles le jour j  

 

Petit Marais : ( 2 projets)  

 

Premier projet 

 

1 rdv effectué avec Guillaume le patron, projet de reconduction du Grand Mariage le 3 juin, événement 

en après-midi + soir dans le cadre d’une asso « Le Village » regroupant les bars à proximité. Le réseau 

Nantes et Vous va monter un plateau télé. 

300 personnes attendues à partir de 12H30 incluant mini-concerts, sandwichs, musiciens, artistes divers 

et nous avons aussi proposé de mettre en relation les Soeurs de la Perpétuelle Indulgence. 

« Procession militante» à partir de 18H00 avec réouverture des bars.  

Il est proposé aux Divines d’animer en après-midi et le soir (à creuser avec patron du Petit Marais) 

 

Deuxième projet 

 

Soirée « Ma Sœur » envisagée le samedi 15 avril (5°édition) - L'établissement a besoin de 2 drags 

probablement en habit religieux ou à définir.  

 

 

3. Relations adhérents et vie interne de l’association  
 

Point sur les remontées concernant les relations entre certains membres 

 

Production d’un communiqué à suivre. 

 

 

 

Séance levée à 22h00 

 

Le Président de séance :    Le secrétaire de séance :  
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COMMUNIQUÉ 

 
 

Suite à des alertes d’adhérents faisant état de moqueries en répétition et de propos déplacés sur les 

pronoms il/elle/iel/al en réunion Pride, le Conseil d’Administration tient à rappeler les valeurs de 

l’association en matière de tolérance et de non-discrimination. 

Le Conseil d’Administration appelle l’attention de tous/toutes sur des propos ou des comportements qui 

ne sont pas admissibles au sein de l’association et ne sont pas en cohérence avec les valeurs fondatrices 

(cf Charte signée à l’adhésion).  

 

Conscients que la frontière est parfois mince entre le cercle privé d’ami(e)s et l’enceinte de l’association, 

mais cela vaut aussi lors de déploiements artistiques à l’extérieur, le Conseil d’Administration appelle 

chacun.e à être responsable de ses paroles et de ses comportements et invite à être attentif à ce que 

cela peut générer chez les autres.  

 

Nous sommes humain.e.s et pouvons faire des erreurs, les administrateurs y compris. Personne n’est 

exempt de maladresse en la matière, et peut négliger parfois l’impact de ses mots et de ses attitudes 

qui peuvent blesser les autres même involontairement. 

 

Chacun et chacune peut se retrouver dans le rôle de la victime comme du persécuteur. C’est pourquoi 

le Conseil d’Administration encourage le dialogue direct entre adhérents dans de pareilles situations, 

invite chacun et chacune à en parler avec la/les personnes concernée(s) si c’est possible ou à contacter 

sans tarder les responsables de l’association.  

 

Par ailleurs, les personnes intéressées par une formation sur les thématiques LGBTQIA+ proposée par 

NOSIG peuvent se manifester. Le Conseil d’Administration vous encourage à y participer. 
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Charte  

 

Histoire : Les Drags Queens sont à l'origine du mouvement G.A.Y. Elles étaient les premières durant les 
évènements de Stonewall. Mais leur lutte allait au-delà d'une revendication communautariste. Il s'agissait 

de défendre les valeurs universelles de Liberté, d'Egalité, et de Fraternité. 
Nous souhaitons poursuivre leur combat ! 

 

Objet de l’association : 
 

Divine and the Queens est un collectif artistique qui rassemble des personnes engagées partageant un 
socle de valeurs inspirées par la culture GAY et QUEER,  
Ce collectif se propose d’œuvrer à la transmission de cet héritage auprès des générations successives. 
 

L’association se propose de défendre les valeurs de tolérance et de non-discrimination en utilisant 
l’humour, la dérision, l’émotion à travers différents projets artistiques, via différents médias tels 
qu’internet, la photographie, l’évènementiel, des shows ou pièces de théâtre, des comédies ou spectacles 
musicaux pour le partager auprès du plus grand nombre. 
 

Le nom de ce collectif artistique fait référence à l’Histoire GAY, à une figure Tutélaire Queer des années 70 
« Divine » et au mouvement des Drag Queens, ainsi qu’à une artiste contemporaine nantaise, lesbienne 
assumée « Christine and the Queens ». 
 

Nos Valeurs : 
 

-Défendre les principes énoncés dans les Déclarations des Droits de l’Homme. 
Faire appel à ces principes et combattre l’injustice, l’illégalité, l’arbitraire, l’intolérance, toutes formes de 
discriminations et notamment l’atteinte au principe fondamental d’égalité entre les êtres humains. 
 

-Faire progresser et défendre les droits des personnes lesbiennes, gays, bisexuelles, transsexuelles et 
transgenres, dans la lignée et la perpétuation des précurseurs de Stonewall. 
 

-Lutter contre l’homophobie, la lesbophobie, la biphobie, la transphobie et contre toutes les formes 
avouées ou non de discrimination, d’exclusion, d’injures, de violences et d’agressions, notamment celles 
basées sur l’orientation sexuelle, les mœurs, le sexe, l’identité de genre. 
D’œuvrer à la promotion de la dignité des personnes en particulier des homosexuelles, bisexuelles, 
transsexuelles et transgenres. 
-De soutenir la création, de faire connaître l’histoire et la diversité culturelle lesbienne, gay, bi, et trans 
comme une partie de la Culture Universelle. 
 

Dans leurs interventions, les membres de l’association s’engagent à respecter les valeurs de l’association 
et les formes de respect et de courtoisie nécessaires au bon fonctionnement de l’association, et à la 
qualité des créations. 


